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建宁实验中学 2020 年下学期期末水平测试八年级数学试题卷 
时量：120 分钟           满分：150 分 

姓名____________  学校____________ 
 
一、选择题（本题共 10 小题，每小题 4 分，共 40 分） 
1．4 的算术平方根为（    ） 

A.2            B. 2             C. 2−              D. 2±  
2．一种细菌的半径是 0.000034，用科学记数法表示为（    ） 

A. 43.4 10−×            B. 53.4 10−×           C. 63.4 10−×            D. 73.4 10−×  
3．下列计算，结果正确的是（    ） 

A. 422 xxx =+         B. 33 22 =− xx         C. 2 3 6x x x⋅ =           D. 426 xxx =÷  
4．如图，PD⊥ AB，PE⊥ AC，垂足为 D、E，且 PD=PE，则∆APD 与∆APE 全等的理由是（    ） 

A.SAS               B. AAS              C. SSS                D. HL 

               
第 4 题图                        第 8 题图                          第 9 题图 

5．下列各数可以证明命题“如果 a2＞b2，那么 a＞b”是假命题的反例是（    ） 
A.a＝3，b＝2           B. a＝－3，b＝2         C. a＝3，b＝－2           D. a＝－2，b＝－3 

6．计算

32a
b

 − 
 

的结果是（    ） 
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3
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−                B.
3

3
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3

3
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b

−  
 
              D. 3

38
b
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7．若等腰三角形的两边长分别是 3、6，那么这个三角形的周长是（    ） 
A. 9               B. 12              C. 15                D. 12 或 15 

8．如图，Rt∆ABC 中，∠ A=90°，CM 平分∠ ACB，交 AB 于点 M，过点 M 作 MN∥BC 交 AC 点 N，且

MN 平分∠ AMC，若 AN=1，则 BC 的长为（    ） 

A. 4              B. 4 3               C. 6                D. 8 

9．如图，在∆ABC 中，∠ ACB=90°，AC=4，BC= 2 ，点 D 在 AB 上，将∆ABC 沿 CD 折叠，点 A 落在

A1 处，A1C 与 AB 相交于点 E，若 A1D∥BC，则 A1E 的长为（    ） 

A.
3
8

               B. 2 2               C. 
3

25
                D. 

3 24
2

−  
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10．一般地，若 ( 0na b a= > 且 1a ≠ ， 0)b > ，则 n叫做以 a为底b 的对数，记为 loga b（即 log )a b n= ．如 43 81= ，

则 4 叫做以 3 为底 81 的对数，记为 3log 81（即 3log 81 4)= ．则下列结论正确的有（    ） 

① 2log 16 4= ；② 2 11og
2

l = − ；③ 5log 25 5= ；④ )log lo (g loga a aM N MN+ = ( 0a > 且 1a ≠ ， 0M > ， 0)N > ； 

A ．①②③ B ．①②④            C ．①③④           D ．②③④  
 
二、填空题（本题共 8 小题，每小题 4 分，共 32 分） 

11.要使分式
4
1

−
+

x
x

有意义，则 x 的取值范围是            . 

12.若最简二次根式 16 −m 与 m212 + 是同类二次根式，则m 的值为            . 

13.若关于 x 的不等式 ( ) 11 ++ axa ＞ 的解集为 1＜x ，则a的取值范围为            . 

14.若 43 =x ， 69 =y ，则 =− yx 23             . 

15.如图，化简： =−+ 22 aa             .        

                   
第 15 题图                        第 17 题图                     第 18 题图 

16.关于 x 的分式方程 13
1

=−
−
−

xx
kx

的增根为 1=x ，则 =k             . 

17.如图，在△ABC 中，点 D、E、F 分别在三边上，E 是 AC 的中点，AD、BE、CF 交于一点 G， 

 BD＝2DC， 4=GDCS△ ，则△ABC 的面积为            . 

18．如图，在等边 ABC∆ 中， 11AB = ， 4BD = ， 2BE = ，点 P 从点 E 出发沿 EA方向运动，连结 PD， 
 以 PD为边，在 PD右侧按如图方式作等边 DPF∆ ，当点 P 从点 E 运动到点 A时，点 F 运动的路 
 径长是            . 

三、简答题（本题共 8 小题，共 78 分） 

19.计算：（8 分）（1） ( ) 2 0 312 ( 2) 8
4

π−− − + − + − ；        （2）
8
1432

2
1183 +− . 

 
 
 

20.（8 分）解不等式组

3 0
4 3
3 2 6

x
x x






− ≥

+ > −
，并把解集表示在数轴上。 
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21.（8 分）先化简：
961

21 2

2

+−
−

⋅







−
−

xx
xx

x
，再从 1，2，3 中选取一个适当的数代入求值。 

 
 
 
 
 
22.（8 分）如图，点 A、F、E、C 在同一条直线上，AB∥DC，AB＝CD，∠B＝∠D。 
    求证：△ABE≌△CEF。 

 
23.（10 分）如图，点 B 在线段 AC 上，点 E 在线段 BD 上，∠ABD＝90°，AB＝DB，EB＝CB，M、N 分

别是 AE、CD 的中点。 
    （1）求证：△ABE≌△DBC； 
    （2）连接 MN，请判断△BMN 的形状，并说明理由。 

 

 
 
24.（10 分）建宁实验中学 2020 年底在商场购进 A、B 两种品牌的足球，购买 A 品牌足球花费 2500 元，购

买 B 品牌足球花费 2000 元，且购买 A 品牌足球数量是 B 品牌足球数量的 2 倍，已知购买一个 B 品牌足球

比购买 A 品牌足球多花 30 元。 
（1）求购买一个 A 品牌足球和一个 B 品牌足球各需多少钱？ 
（2）2021 年初学校决定再次购进 A、B 两种品牌足球共 50 个，恰逢商场对两种品牌足球的售价进行调整，

A 品牌足球售价比第一次购进时提高 8%，B 品牌足球按第一次购进时的 9 折出售，如果这所中学此次购买

足球的总费用不超过 3260 元，那么这所学校此次最多购买多少个 B 品牌足球？ 
 
 
 
 
 
 
 
 

D

C

A

B E

F
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25.（12 分）阅读材料：（一）如果我们能找到两个实数 x 、 y 使 ayx =+ 且 bxy = ，这样 

( ) ( ) ( ) yxyxyxyxba +=+=++=+
222

22 ，那么我们就称 ba 2+ 为“和谐

二次根式”，则上述过程称之为化简“和谐二次根式”。 

例如： ( ) ( ) ( ) 212121221223
222

+=+=⋅++=+ 。 

（二）在进行二次根式的化简与运算时，我们有时还会碰上如
13

2
+

一样的式子，其实我们还可以将其进

一步化简：
( )

( )( )
( )

( ) 13
13

132
1313

132
13

2
22 −=

−

+×
=

−+
+×

=
+

，那么我们称这个过程为分式的分母有理化。

根据阅读材料解决下列问题： 

（1）化简“和谐二次根式”：① =+ 324            ； =− 347            ； 

（2）已知
625

1

+
=m ，

625

1

−
=n ，求

nm
nm

+
−

的值； 

（3）设 108239− 的小数部分为b ，求证：
b

b 12108239 +=− 。 
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26．（14 分）已知 ABC∆ 为等边三角形，取 ABC∆ 的边 AB 、BC 中点 D 、E ，连接 DE ，如图 1，易证 DBE∆

为等边三角形，将 DBE∆ 绕点 B 顺时针旋转，设旋转的角度 ABD α∠ = ，其中 0 180α< < °． 
（1）如图 2，当 30α = °，连接 AD ，CE ，求证： AD CE= ； 
（2）在 DBE∆ 旋转过程中，当α 超过一定角度时，如图 3，连接 AD ，CE 会交于一点，记交点为点 F ，AD
交 BC 于点 P ，CE 交 BD于点Q ，连接 BF ，请问 BF 是否会平分 CBD∠ ？如果是，求出α ，如果不是，

请说明理由； 
（3）在第（2）问的条件下，试猜想线段 AF ， BF 和CF 之间的数量关系，并说明理由． 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

关注“数学吧”公众号，更多资源共享！ 
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